江苏省仪征中学2019届高三上学期数学周末限时训练6（2018.10.20）
范围：集合与逻辑、函数与导数、三角、复数与向量、解析几何、不等式
一、填空题（共计14小题，每小题5分，共计70分）
1、已知集合
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2、若复数
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3、已知向量
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，且
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，则实数 
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4、若直线
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是曲线
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的切线，则实数
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的值为      ▲      ．
5、命题
[image: image11.wmf]2

000

:,210

pxRxx

$Î++£

是    ▲    命题（选填“真”或“假”）．
6、在约束条件
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下，则
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的最小值为     ▲     ．
7、在平面直角坐标系xOy中，若直线ax＋y－2＝0与圆心为C的圆(x－1)2＋(y－a)2＝16相交于A，B两点，且△ABC为直角三角形，则实数a的值是    ▲    ．
8、若实数x、y满足
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，则
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的最小值为     ▲     .
9、函数y＝f (x)是定义在R上的奇函数，当x<0，f (x)＝x＋2，
则不等式2f (x)－1<0的解集是      ▲     .
10、已知cos α＝eq \f(1,3)，cos(α＋β)＝－eq \f(1,3)，且α，β∈(0，eq \f(π,2))，则cos(α－β)＝      ▲     .
11、设P为有公共焦点
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的椭圆
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与双曲线
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的一个交点，且
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，椭圆
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的离心率为
[image: image21.wmf]1

e

，双曲线
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的离心率为
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12、
[image: image26.wmf]ABC

D

中，
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，
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．若椭圆
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以
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为长轴，且过点
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，则离心率是     ▲     ．
13、已知椭圆[image: image33.png]


 [image: image35.png]1(a>b >0)



左、右焦点分别为F1，F2，过F1且与x轴垂直的直线交椭圆于A、B两点，直线AF2与椭圆的另一个交点为C，若[image: image37.png]AF, +2CF,



=0，

则椭圆的离心率为    ▲      ．
14、已知△ABC中，AB=2[image: image39.png]


，AC+[image: image41.png]


BC=6，D为AB的中点，
当CD取最小值时，△ABC面积为      ▲      ．
二、解答题（共计6小题，第15,16,17题每题14分，第18,19,20题每题16分，共计90分）

15、（本小题满分14分）
在
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中，角
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，
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，
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的对边分别为
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，
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，
向量
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（1）求角
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的大小  （2）若
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16、（本小题满分14分）
已知函数
[image: image55.wmf]()log

a

fxx

=

,
[image: image56.wmf]()2log(22)

a

gxxt

=+-

,其中
[image: image57.wmf]0

a

>

且
[image: image58.wmf]1

a

¹

,
[image: image59.wmf]tR

Î

．
(1)若
[image: image60.wmf]4

t

=

,且
[image: image61.wmf]1

[,2]

4

x

Î

时，
[image: image62.wmf]()()()

Fxgxfx

=-

的最小值是－2,求实数
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(2)若
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恒成立,求实数
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17、（本小题满分14分）
如图，已知椭圆
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，离心率为
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．过原点的直线与椭圆
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于
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，
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 两点（
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不是椭圆
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的顶点）．点
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在椭圆
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上，且
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（1）若椭圆
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的右准线方程为
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，求椭圆
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的方程；
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（2）设直线
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，
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的斜率分别为
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18、（本小题满分16分）
有一块三角形边角地，如图中
[image: image87.wmf]ABC
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，其中
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（百米），
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．某市为迎接2500年城庆，欲利用这块地修一个三角形形状的草坪（图中
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）供市民休闲，其中点
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在边
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上，点
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上．规划部门要求
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的面积占
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面积的一半，记
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（1）如果要对草坪进行灌溉，需沿
[image: image100.wmf]AEF
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的三边安装水管，求水管总长度
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的最小值；

（2）如果沿
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的三边修建休闲长廊，求长廊总长度
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的最大值，并确定此时
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19、（本小题满分16分）
椭圆C：
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的长轴是短轴的两倍，点
[image: image107.wmf]1
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在椭圆上.不过原点的直线l与椭圆相交于A、B两点，设直线OA、l、OB的斜率分别为
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（1）求椭圆C的方程.

（2）试判断
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是否为定值？若是，求出这个值；若不是，请说明理由？
（3）求S的范围.

20、（本小题满分16分）
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)

32

+

fxxaxbx

=+

，[image: image117.wmf],

abR

Î

。
（1）若[image: image118.wmf]=1

b

，且函数[image: image119.wmf](

)

fx

在区间[image: image120.wmf]1

(1,)

2

-

上单调递增，求实数a的范围；
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，令函数[image: image126.wmf](

)

(

)

(

)

0

gxfxfx

=-

，试判断[image: image127.wmf](

)

gx

零点的个数并证明．
江苏省仪征中学2019届高三上学期数学周末限时训练6（2018.10.20）
高  三  数  学   答  案       
1、{x|x＞0}；2、
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15、解：解：（1）∵
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16、解： (1)∵
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(2)[image: image175.png]flx)=g(x)
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17、解：（1）椭圆方程为：
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法（二）  设
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18、解：（1）设
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列表得：
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答：水管总长度
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19、解：(1)由题意可知[image: image251.png]2h
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所以椭圆的方程为[image: image255.png]


     ………………………………………….4分

（2）依题意，直线[image: image256.png]
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；
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